
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 12/07/2021 

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος της Ελληνικής Λύσης, 
Βουλευτή Λάρισας 

 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Επιτακτική η ανάγκη ένταξης καλλιεργειών των Γρεβενών σε καθεστώς  

Κρατικής Οικονομικής Ενίσχυσης (“Κ.Ο.Ε”, πρώην “Π.Σ.Ε.Α.”)» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από αγρότες των Γρεβενών και σύμφωνα με ανάρτηση σε 
τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Γρεβενών σε επιστολή 
του, επικαλούμενος συγκεκριμένους λόγους, αιτείται την ένταξη των καλλιεργειών της 
ομώνυμης περιοχής σε προγράμματα Κρατικής Οικονομικής Ενίσχυσης (πρώην «ΠΣΕΑ»). 
Συγκεκριμένα, κατά πρώτον, λόγω της παρατεταμένης ανομβρίας, υπήρξε καθυστέρηση 
του φυτρώματος των σπόρων, με συνέπεια την ανομοιόμορφη ανάπτυξη των φυτών. Εν 
συνεχεία και κατά την περίοδο των αλλεπάλληλων καιρικών εναλλαγών αλλά και του 
κρίσιμου σταδίου του «αδελφώματος» παρατηρήθηκε τα καλλιεργούμενα φυτά να 
«στρεσάρονται», με συνέπεια, τα φύλλα τους να κιτρινίζουν και να αναπτύσσονται 
ασθένειες. Απότοκος της ασυνήθιστης αυτής καλλιεργητικής περιόδου στην ευρύτερη 
περιοχή των Γρεβενών και της Δεσκάτης είναι το να αναμένεται, τώρα που ξεκινούν οι 
αλωνισμοί, μειωμένη παραγωγή, ακόμη και κατά 80%. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε, με δεδομένο ότι η παραγωγή στις άνω περιοχές δεν θα είναι η αναμενόμενη 
και το τελικό παραγόμενο προϊόν θα είναι αλλοιωμένο, αφενός, να προβείτε στις δέουσες 
ενέργειες, προκειμένου να εντάξετε τις ανωτέρω καλλιέργειες των Γρεβενών και της 
Δεσκάτης σε καθεστώς «Κ.Ο.Ε.»  (πρώην «ΠΣΕΑ»), και αφετέρου, να εξασφαλίσετε την 
δυνατότητα στους αγρότες της ανωτέρω περιοχής απρόσκοπτης πρόσβασης στο εγχώριο 
τραπεζικό σύστημα, προκειμένου για δανειοδοτήσεις, που θα αφορούν στην επόμενη 
καλλιεργητική περίοδο της σεζόν 2021 – 2022; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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